

民生

广东教师违反职业道德行为处理实施办法开始征求意见

教师猥亵学生将被开除并终身禁教

新快报讯 记者王娟 通讯员粤教宣报道 “教师与学生发生不正当关系,或有任何形式的猥亵、性骚扰行为的,依法依规撤销教师资格,给予开除处分,同时录入全国教师管理系统,任何学校(幼儿园)不得再聘任其从事教育教学、科研和管理等工作。”6月1日,广东省教育厅发布关于《广东省中小学教师违反职业道德行为处理实施办法(公开征求意见稿)》《广东省高校教师违反职业道德行为处理实施办法(公开征求意见稿)》公开征求意见的公告。截至6月15日,公众可通过电子邮箱(jiangyb@gde-du.gov.cn)和寄送信件到广东省教育厅师资管理处(邮编:510080)两种方式提出意见。

体罚侮辱学生严重者将被开除

在《广东省中小学教师违反职业道德行为处理实施办法(公开征求意见稿)》中记者看到,情节轻微未达到给予处分条件的行为,应给予批评教育、诫

勉谈话、责令检查、通报批评等处理;情节较轻的,给予警告或记过处分;情节较重的,给予降低岗位等级或者撤职处分;情节严重的,给予开除处分。这些行为包括:体罚和变相体罚学生,歧视、侮辱学生,虐待、伤害学生的;在招生、考试、推优等工作中徇私舞弊、弄虚作假的;索要、收受学生及家长财物或参加由学生及家长付费的宴请、旅游、娱乐休闲等活动的;组织、参与有偿补课,等等。

若是通过宗教活动、课堂、论坛、讲座、信息网络及其他渠道发表、转发错误政治观点,编造或故意散布虚假信息、不良信息的,给予记过处分;情节较重的,给予降低岗位等级或者撤职处分;情节严重的,给予开除处分。

此外,教师与学生发生不正当关系,或有任何形式的猥亵、性骚扰行为的,依法依规撤销教师资格,给予开除处分,同时录入全国教师管理系统,任何学校(幼儿园)不得再聘任其从事教

育教学、科研和管理等工作。

建立健全举报受理与调查机制

在《广东省高校教师违反职业道德行为处理实施办法(公开征求意见稿)》中,违反职业道德的行为包括:违反法律法规;发表或转发违背法律法规、道德伦理、政治原则和歪曲历史事实等错误观点;将学生当作廉价劳动力;与学生发生不正当关系,有猥亵、性骚扰行为;违反学术规范,等等。

对此,高校应当建立健全教师违反职业道德行为举报受理与调查处理机制,确定教师违反职业道德行为的受理、调查、认定、复核、监督的负责部门或组织,明确相应职责及处理程序。学校将处理决定存入教师个人人事档案并录入全国教师管理信息系统。

违反教师职业道德行为情节较轻的,给予批评教育、诫勉谈话、责令检查、通报批评,以及取消其在评奖评优、职务晋升、职称评定、岗位聘用等方面

的资格。担任研究生导师的,还应采取限制招生名额、停止招生资格直至取消导师资格的处理。情节较重应当给予处分的,应根据《事业单位工作人员处分暂行规定》给予行政处分,包括警告、记过、降低岗位等级或撤职、开除。

教师出现违反职业道德行为,所在院(系)行政主要负责人和党组织主要负责人需向学校分别作出检讨,由学校依据有关规定视情节轻重采取约谈、诫勉谈话、通报批评、纪律处分和组织处理等方式问责。教师违反职业道德行为情节较重或社会影响较大的,学校须进行自查自纠与整改落实,并及时向主管部门和省教育厅报告。如学校不履行或不正确履行师德师风建设管理职责,学校主管部门和省教育厅视情节轻重按规定采取约谈、通报批评等方式督促学校整改落实,并严肃追究有关人员责任。

两个实施办法均由省教育厅负责解释,自印发之日起30日后施行,有效期5年。

广州最大在建安置区首栋楼封顶



■随着首栋楼主体结构封顶,广州北站安置区项目建设驶入快车道。通讯员供图

顶。

据悉,为顺利推进该项目建设,承建方中建四局一公司广州分公司的项目管理团队一手抓疫情防控,一手抓复工复产,严格把好工人队伍源头关、返程关、隔离关、工作关、生活关、责任关等6个关口。目前,项目共有1800多名一线作业人员奋战在建设一线。

广州北站安置区项目包含有5栋人才公寓,采用的是装配式建造施工工艺。与传统施工工艺不同,装配式建造楼栋使用铝合金模板,通过前期进行深化设计,提高结构精度,使现浇剪力墙成型后便可达到免抹灰标准。广州北站安置区项目人才公寓预计今年年底完成封顶。

滴滴顺风车重启广州业务 未开通跨城服务

新快报讯 记者黎秋玲报道 6月1日上午,部分广州市民收到了来自滴滴顺风车的信息:“广州于今日9:00恢复服务,安全能力全面升级……”记者打开滴滴出行APP看到,在顺风车页面有着“去开启全新顺风车”的提示按钮,历经561天,滴滴顺风车终于恢复了广州地区的服务。

记者试用后发现,所用用户都需要实名认证,联合公安机关综合背景调查,多环节人脸识别,上车前会进行信息核验,专项团队对接配合公安机关调查。其中,出行前,需要对出行人进行实

名信息认证、安全功能确认并授权平台收集和听取行程录音,还需要完成乘坐前的安全知识测试方可发出顺风车单。

记者从天河区出发到越秀区梅花村,车费13.9元,如果拼成价格是11.1元。发送预约申请后,可免费获赠驾驶意外险,记者发现当时有7名顺风车主在线。记者当天下午2时尝试预约从广州市天河区前往梅州市松口镇,预约顺风车价格为241.9元,比客车票便宜几十元,但预约失败,原来并未开通跨城服务。

新快报记者了解到,自2019年11

月6日,滴滴顺风车就公布了试运营方案:自2019年11月20日起,滴滴顺风车已陆续在哈尔滨、太原等城市上线试运营。12月23日,滴滴顺风车在北京、武汉、佛山、南昌、长沙等城市上线。2020年1月6日起,顺风车继续在杭州、宁波、上海、金华、中山、南宁、惠州、石家庄8个城市上线试运营。3月11日,滴滴顺风车宣布紧急上线“顺路同事”功能,为有需求的企业或单位开通授权,帮助用户解决特殊时期安全、便捷出行的问题。而广东目前开通的顺风车业务,也是处于试运营状态。

区长直播带货 为增城品牌代言

新快报讯 记者谢源源 通讯员朱卓东 姚玉函报道 广州市首届直播节将于6月6日至8日举行。增城分会场将开设宜业、宜居、宜游三大专场共14场主题直播活动。届时,活动将以“区政府领导+带货达人+品牌负责人”直播带货的方式,为增城制造业、新兴产业和现代服务业、批发和零售业、住宿和餐饮业、文旅产业、特色农业等领域重点品牌产品代言。

6月6日,“宜居”专场直播将率先亮相。增城将通过广电云和淘宝直播平台,分时段推出房地产、智能家具和建材等三场主题直播,集中推介增城的“居住好物”。

增城有什么好吃、好玩的东西?6月7日,“宜游”专场直播将为网友们一一揭晓。当天,直播活动将开设美食、景区、酒店民宿、文创、特色农产品等多个专场,全面推介增城精品旅游线路、饮食文化和特色农产品,展示增城文旅之美。直播还将开设扶贫消费专场,推介贵州省毕节市的“山货”、新疆疏附甜杏等地方农特产品,为增城结对帮扶的贫困地区“带货”,助力打赢脱贫攻坚战。

作为“压轴大戏”,6月8日开播的“宜业”专场,包括汽车专场、电子产品专场、牛仔纺织专场……将带网友们重新认识“增城制造”的创新活力。

除了三大专场直播活动之外,还设六个特色专区,并发动全区各购物中心、大型商超、汽车4S店、专业批发市场、酒店、景点等超200家品牌企业,同步开展直播活动,加快线上线下销售模式相融合。

“我们希望借助这次机会,利用多种流量叠加效应,让全国各地的人们更好发现增城、认识增城、爱上增城,同时也带动增城本土品牌产品销量提升,打造一批本土‘网红爆款’产品,加快经济转型升级。”增城区有关负责人表示。